

## **Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung**

### **öffentlicher Teil**

<b>Gremium</b>	<b>Datum</b>
Bezirksvertretung 6 (Chorweiler)	19.09.2019

#### **Anfrage der SPD-Fraktion in der Sitzung der Bezirksvertretung Chorweiler am 19.09.2019 hier: Anfrage zum Stadt und Feuerwehr bewässern Bäume in Köln - AN/1165/2019**

Aufgrund der anhaltenden Hitze steigt der Wasserbedarf von öffentlichen Grünanlagen. Bei den aktuellen Temperaturen benötigt ein Baum pro Woche ca. 120 Liter Wasser. Wie zahlreichen Presseberichten zu entnehmen ist, sind die Feuerwehr sowie die Stadtverwaltung darum bemüht, die Wasserversorgung von Bäumen und Grünanlagen sicherzustellen.

Vor diesem Hintergrund wird seitens der SPD Fraktion angefragt:

1. Welche Grünflächen wurden im Stadtbezirk 6 von der Feuerwehr und dem Grünflächenamt mit Wasser versorgt? Wenn nicht, warum wurde im Stadtbezirk 6 von einer Wasserversorgung der Grünflächen abgesehen?
2. Wann werden die abgestorbenen Bäume ersetzt?
3. Wenn ja, wo wurden die Bäume mit Wasser versorgt?

#### Antwort der Verwaltung

Zu 1.:

Weder im Stadtbezirk 6 noch in anderen Stadtbezirken wurden Grünanlagen in der zurückliegenden Trockenperiode gewässert.

Rasenflächen regenerieren in kurzer Zeit nach ersten Regenfällen. Baum- und Strauchbestände finden in der Regel gewachsene und unversiegelte Bodenverhältnisse vor, die gut durchwurzelbar sind.

Zu 2.:

Noch ist der gesamte Umfang der Trockenschäden nicht absehbar. Erst im Frühjahr kann eine abschließende Bilanz gezogen werden. Nachpflanzungen können nur sukzessive erfolgen.

Zu 3.:

In Köln gibt es ca. 80.000 Straßenbäume. Es ist unmöglich und auch nicht nötig alle Bäume zu wässern. Aus diesem Grunde wurden Prioritäten gesetzt. Zunächst wurden alle neu gepflanzten Bäume bis 3. Standjahr von externen Firmen gewässert. Bäume im 4. Und 5. Standjahr und Bäume auf Extremstandorten (Tiefgarage, Kübel etc.) wurden von der Feuerwehr und dem Grünflächenamt gewässert. Darüber hinaus haben eine Vielzahl von Bürger\*innen und Paten\*innen die Stadt beim Wässern der Bäume aktiv und engagiert unterstützt.